

四月田园好春光,观花品茗正当时 这条踏青线路获全国推介

虽然还没迎来紫藤、玫瑰盛开的时节,但龙寺生态园新开放的恐龙亲子乐园在小长假里圈了一大波“亲子粉”;时茗园每天都会迎来五六十名爱茶人前来做客,或品茶聊天、或亲手体验一把采茶制茶的乐趣;九龙湾凭借以稻草人为主题的巨型花艺王国3天吸引了近3万人次前来探索这个充满奇幻与惊喜的花艺世界……在刚刚过去的清明小长假,乡村踏青游受到众多市民游客的欢迎。其中一条以“观花品茗”为主题的“太湖湾花美茶香之旅”新晋宝藏线路,将滨湖太湖沿岸的雪浪山生态园、龙寺生态园、时茗茶产业园、富安梯田、九龙湾花彩乡创园等富有春季景观特色、农耕文化深厚的精品景点串联起来,引人入胜。近日,它还作为全省4条路线之一、无锡唯一入选了农业农村厅推介的“2024年中国美丽乡村休闲旅游行(春季)精品景点线路”。这条线路究竟有何魅力?一起来看看!

依山傍水、风景秀丽的雪浪山生态园位于太湖边的连绵群山中,是国家3A级旅游景区。占地5000亩的生态园由生态景观和历史人文景观两大部分组成,集生态保护、农业生产、观光休闲、度假健身、科普教育于一体。香草观赏园占地面积500余亩,薰衣草已成为园区的紫色名片,花期为每年农历四至六月,盛花时期,紫色花田如波浪与蓝天交相辉映。同时,园内种有马鞭草、紫荆、牡丹等品种,与薰衣草相映成趣,蔚为壮观。

龙寺生态园位于梅梁湖畔的嵒嶂山麓,是国家3A级景区、全国五

星级休闲农业与乡村旅游企业、全国农业旅游示范点,也是集花卉观赏、生态观光、科普教育、人文旅游、山水怡情、休闲娱乐于一体的综合性现代农业科技示范园区。园内除了百亩浪漫玫瑰、多彩月季外,还有宿根主题花卉园、紫藤凌霄特色长廊、艳丽的木绣球观赏区、多姿的山茶花观赏园、缤纷的水生花卉带及艳丽的桃花林等,是一个名副其实的花卉主题特色生态园。

马山的时茗茶产业园则是江南首家以茶为主题的茶文化休闲产业园。该园以“茶文化”和“茶体验”为载体,配备采摘茶园、古法制茶体验车间、茶文化休闲空间等,汇集了茶叶加工体验、茶膳、茶游学、禅茶研修、茶文化培训、住宿休闲等业态,打造了“喝茶、饮茶、吃茶、用茶、事茶”为一体的茶旅融合休闲园区。

品完香茗,不妨去环太湖十八湾



时茗园。

公路青龙山山脉石皮岭山体西侧的富安梯田走走,这个无锡单体最大的花田已成为“无锡首个七彩花海梯田乡村旅游特色IP”。站在18级梯田最高处,东侧是一望无际的太湖,西面除了壮观的梯田外,还分布着张野村、状元古道、九龙湾生态步道等众多热门开放式景点,吸引了众多游客尤其是徒步爱好者前来踏青赏花。

不远处有着“全国首家花卉休闲区”称号的九龙湾花彩乡创园是一个集“花产业、花文化、花生态、花生活”于一体的花园综合体。园内打造了英式岩石花园、花王部落、龙梅圣地、玫瑰花园、睡莲花园、紫阳花谷、彩虹隧道等众多景点,将赏花游乐与亲子休闲、特色美食、自然教育、户外拓展、园艺养生、游船烧烤、

马术、山地越野车、摄影婚拍等互动体验项目深度融合,呈现出花园生活的静谧与趣味,每年的“花朝节”和不同主题的特色活动常逛常新。

除了此次获评的线路外,我市还有江阴市“花满庄园”(满庭芳郊野花园—神宇农庄—小满家庭农场—狮山湖生态园—胡子小镇)、宜兴市“花海茗香”(西渚镇筱里村—西渚镇白塔村—乾元谷山庄—老虎洞农民公园—乾红早春茶社)、锡山区“一路有花”(港南村北谷庄—严家桥花海—台创园花卉市场—无锡现代农业博览园)、惠山区“相‘惠’桃红”(阳山镇桃源村山南头—阳山桃花源—惠山区国家现代农业产业园—尚田小镇)等乡村休闲旅游精品线路,市民朋友不妨抓住时机,去走一走、看一看。

(晚报记者 潘凡)

是检察官,也是孩子们的“小敏姐姐”

“我是从2010年开始接触未成年人案件的,我平时也喜欢和小孩子一起玩。2013年4月,我们院里就成立了一个由五名女检察官组成的‘小敏姐姐工作室’。”现任新吴区检察院第三检察部主任、一级检察官的周洁敏,积极投身未成年人检察工作,所在团队先后荣获“全国青少年维权岗”“全国巾帼文明岗”“全国三八红旗集体”“全国青年文明号”等数十项荣誉。

是检察官,也是“小敏姐姐”

“处理未成年人案件需要格外的细心和耐心,更要深入了解他的家庭

和成长经历。”17岁的小马是周洁敏办理的一起盗窃案的犯罪嫌疑人。在和小马交流时,细心的周洁敏发现,小马似乎不爱与人沟通交流。经过家访才知道,父母离异后,小马和常年跑货车的父亲交流得很少,过着居无定所的日子。“当时孩子一句‘我在无锡没有家’,让我心里一沉。”鉴于小马系未成年人,具有自首、主动退赔等从轻处罚情节,检察机关决定对小马作不起诉处理。

案件虽然办结了,但周洁敏还是不太放心这个没人管的孩子,遂把小马纳入了新吴区检察院牵头成立的“家圆童心”未成年人保护项目。一支由检察官、专业社工、心理咨询师、

家庭教育指导师组成的帮教团队对小马和其家庭开展了系统跟踪帮教,帮助小马纠正不良行为、重塑价值观,教育、引导小马的父亲对孩子多加关爱,正确开展家庭教育。经过半年多的帮教,小马不仅有了稳定的工作,还主动报名参加社区的疫情防控和志愿服务工作,受到社区工作人员和居民的一致肯定。“小敏姐姐,我在社区做抗疫志愿者,第一次有这么多人夸我,我很高兴能够帮到别人。”每当像小马这样被帮教过的未成年人生活逐步走上正轨,向她报告好消息的时候,也让周洁敏找到了自己工作的意义所在。

一个充满女性力量的工作室

周洁敏认为,想要精准帮教,只靠检察官一两次的谈话是不够的,需要组建专业的帮教团队,对个案制定个性化帮教方案,才能达到效果最大化,而小马的案例正是新吴区检察院引入社会力量帮教涉罪未成年人的一个缩影。目前,新吴区检察院联合区妇联、区关工委,共同打造“家圆童心”未成年人保护项目,通过项目化运作的方式,由帮教团队共同商讨制定个性化帮教方案,开展联合家庭治疗,在个案中及时引入司法社工、心理咨询师、家庭教育指导师等专业力

量开展心理疏导、行为矫正、职业规划等针对性指导与服务。同时,检察机关定期监督审核确定社工帮教内容,确保社工介入的主动性与实效性,并且开展效果评估和跟踪回访,重点了解涉罪未成年人行为矫正情况,以巩固帮教工作成效。项目开展以来,共对17组家庭开展联合帮教工作,均取得良好成效。

“教育、感化、挽救涉罪未成年人固然重要,但用心用情做好青少年犯罪预防也同样重要。”为此,新吴区检察院还打造了“向阳花”青少年维权项目品牌,面向辖区街道、社区、学校,通过未成年人自护知识普法宣传、法律咨询、检察开放日、普法短视频等形式,提升青少年自我保护能力,远离违法犯罪,用法守护向阳花开。依托于工作室,周洁敏带领未检团队创新普法形式,开展“订单式”法治宣讲,录制“小敏姐姐说法”系列普法短视频,构建线上+线下“立体化”普法矩阵,受众人数达数万人次,受到青少年和家长们的广泛好评。

(毛岑岑/文)(受访者供图)

